

长沙花鸟市场有人专贩放生鸟,每次大规模放生后总有不少鸟死伤

放生鸟成买卖,善举有时变杀生

■记者 龚化

“它们呆呆地蜷成一团,瞑眼低头,连最后的扑腾都放弃了,像等着枪声响起死囚。”10月29日,做完最近的一次商业放生,义工吴迪说他一闭上眼,脑子里就都是那些无助的鸟儿。

尴尬的放生:放了,却不能生

40只花喜鹊,460只红嘴相思鸟,在10月15日这天,被三百多名信佛的市民买来集体在岳麓山放生。

500只鸟是提前一天在花鸟市场买好的,20元一只。“笼门打开那一刻,体力稍好的扑腾着飞起,却又在十几米开外落下。”吴迪说,一路颠簸斗啄,鸟儿们已筋疲力尽,有些头顶已经受了伤。

善男信女们拿来水和粮食,供这些鸟儿进食恢复体力。半小时后,大部分鸟儿飞走,留下数十只伤痕累累的同类栖伏在放生坪上。

义工吴迪回忆,在一种略显尴尬的气氛中,放生的人们随后都各自离去。“我把两只伤得最重的带回了家,后来,都埋进了土里。”他轻叹了一口气,没说其他那些鸟儿的命运。

卖鸟人:节日的鸟好比情人节的玫瑰

29日上午,记者来到长沙市芙蓉区东屯渡的花鸟鱼宠物用品批发市场,了解“放生鸟”市场。

专售鸟类的市场一角,不少卖鸟人提着鸟笼在揽客。听说记者要买鸟放生,一名

中年卖鸟人从众多同行中挤出来,拉着记者说:“买鸟放生呀,我这里品种最多,来来来,一起看看。”

记者随他走入一户门面内。房内鸟笼密布,成百上千只羽毛凌乱的鸟儿被关在笼中,生气寥寥。

“最便宜的是麻雀,3元一只,多买就便宜些。”卖鸟人说,他这里的放生鸟还有喜鹊和红嘴相思鸟,价格相对贵些,“要10元一只”。

闲谈中,卖鸟人表示,这段时间放生鸟的销量少了。“一般在平时的节日或佛教节日当天,销量很大,一天能卖出几百只,价格也翻番。”他打比方说,顾客买鸟放生是应景祈福,跟情人节的玫瑰价格贵差不多。

动物保护者:放生,就请尊重生命

在长沙市小动物保护协会,谈起放生鸟,40多岁的义工老王一脸苦笑。

“放生祈福本是做好事,到头来反倒成了花鸟市场的一门生意。从捕捉动物、囚禁动物、买卖动物到放生动物。祈福者心越善,放得越多,花鸟商们为了赚得更多,捕得也就越凶。受害的终究是这些动物。”

老王说,每年的佛教节日,他有空就会带着碘酒、棉花、小镊子到鸟类放生点密集的地方去转转,但最终被成功救活的鸟儿屈指可数。末了,老王说:“放生本是为保护濒危的生命,带有很强的随机性和感情色彩。你买我捕则是买卖,这样只会越闹越凶,适得其反,甚至会给它们带来灭顶之灾。”

(王先生提供线索奖励30元)



在拥挤的笼中,这只红嘴相思鸟的头部被同类啄伤。放生时,它已无力飞起,只能静蹲在树下(左图)。右图中的这只花喜鹊蜷曲双爪,似乎想抓住天空。但它没能成功,死在了放生途中。

☒《苦寻1年,韩国小伙为他送来“救命血”》后续

跨国“救命血”受捐者转入普通病房

本报10月29日讯 记者今天从湘雅医院了解到,经该院血液科的精心救护,曾接受韩国捐献的造血干细胞移植的湖南白血病患者王欣(化名)(本报9月22日A11版曾作报道),于10月24日安全转入普通病房,目前精神状态、身体状况良好,没有出现排斥反应等其他并发症,一个月左右便可康复出院。

身患白血病的湖南汉子王欣。因在国内没有找到配型的造血干细胞而无法进行手术,生命危在旦夕。湘雅医院血液科经过

多方努力,终于在韩国成功找到“生命之血”。9月24日凌晨,“生命之血”顺利抵达长沙并第一时间输入到患者体内。据血液科移植专家徐雅靖副教授介绍:“王欣在康复过程中曾合并严重感染,后在专家组的精心治疗下转危为安,在10月上旬即已重建造血功能,符合出仓要求,但应家属要求,王欣在无菌层流室多呆了两周时间,如一切顺利,约30天便可康复出院,开始新的幸福生活”。

■记者 段涵敏 通讯员 伍西明 武海亮

两狱友劫车“撞”上个亿万富翁

与湖北亿万富翁劫杀案嫌凶面对面 嫌凶称劫杀富翁并无预谋



■见习记者 陈昂 通讯员 李萍

狱中服刑十多年后,重返社会不思悔改,整天想着“做点大事,大捞一笔”。与狱友一拍即合后,便做好了先劫台车做“装备”然后再去抢银行的计划。谁料,第一票就劫杀了名亿万富翁,闹出了一桩惊天大案。近日,该案犯罪嫌疑人刘叁豪逃亡至湖南被永兴警方抓获。

湖北嫌凶逃亡至湖南

10月6日,湖北监利县发生一起轰动当地的命案。湖北荆门市人大代表、京山县政协委员、掌握数亿资产企业的顾中发在9月30日起与家人失去联系后,于10月6日在湖北监利县被发现已死亡。警方验尸结果表明,顾中发系窒息死亡,此案初步定性为抢劫杀人。两天后,顾中发生前所驾车在荆州市监利县被查封,犯罪嫌疑人熊某落网。

据熊某交待,他伙同犯罪嫌疑人刘叁豪在湖北京山新市大道路口对驾驶别克越

野车的顾某实施抢劫,并将当事人杀害。当地公安部门立即对刘叁豪展开了追捕。10月12日,湖南永兴警方接到监利县警方的协查通报:刘叁豪可能携枪潜逃至永兴籍妹夫家中。接到协查通报后,永兴警方迅速成立抓捕小组,很快锁定了刘叁豪的藏身地。13日凌晨5时,抓捕民警从永兴一路追赶至郴州市某小区,将刘叁豪抓获,并从床头搜出仿“六四”式手枪一把,上膛子弹5发。

嫌凶称“我本是要抢银行的”

被捕后,在接受永兴警方审讯时,刘叁豪显得很淡定,直接承认了抢劫杀人经过:“我一直在躲,没想到这么快就被抓了。不错,人就是我杀的。”据查,刘叁豪今年39岁,湖北监利县人。17年前,他因抢劫强奸罪被判无期徒刑,直到2006年才出狱。在狱中度过了十多年的刘叁豪发现,外面的世界变得十分陌生,以至于他处处碰壁。久而久之,他心生怨恨,决意“做点大事”。他找到了已经出狱的狱友熊某,说明来意,两人一拍即合。

刘叁豪说:“由于没钱,我们打算抢一辆高级点的车子卖掉,然后弄‘装备’去抢银行。”但刘叁豪否认劫杀顾中发是早有预谋,他称顾中发的死完全是个巧合,只是因为顾中发“刚好路过那个地点,车子也蛮高级,能卖不少钱”,所以顾中发因此遇害。



劫杀湖北亿万富翁的犯罪嫌疑人刘叁豪接受永兴警方审讯。

☒警事·追逃

民警跨省劝说,逃了12年的他自首了

本报10月29日讯 宁乡男子邓飞伙同他人用蜡烛烧门的方式溜进汽车修理店,偷走了5个汽车轮胎。同伙纷纷落网后,他足足逃了12年。宁乡县公安局民警跨省劝说,终于劝服年近6旬的他回家投案自首。

1999年4月的一天晚上,44岁的邓飞伙同龚某、杨某、朱某(已判刑)在宁乡县横市镇向阳村一家汽车修理店内盗窃。4人用蜡烛把门烧穿后将手伸进去开锁,成功溜进店内盗窃东风140汽车轮胎三个、虎牌拖拉机轮胎两个。案发后,宁乡警方相继将嫌疑人龚某、杨某、朱某抓获归案,

得知消息的邓飞连夜潜逃。

害怕承担法律责任的邓飞从此开始了长达12年的逃亡生涯。自“清网行动”开展以来,宁乡喻家坳派出所多次找到邓飞家人进行规劝,希望督促其投案自首。民警调查发现,邓飞很可能藏匿在海南。民警当即赶赴海南追捕。得知邓飞在海南琼海市工厂打工,民警通过其朋友老乡宣讲投案自首的宽大政策。经多次规劝,邓飞于10月24日向宁乡警方投案自首。

■记者 黄娟 通讯员 蔡济时

☒警事·人物

身中六刀,他最终还是将歹徒制服

本报10月29日讯 身中6刀,最深一刀距内脏仅1厘米,民警袁术芳仍将持刀的在逃嫌凶死死压在身下,最终将对方制服。这是9月17日下午发生在湘潭街头的一幕。昨日上午,湘潭市举行袁术芳表彰暨先进事迹报告会,他的同事、朋友、妻子分别讲述了他们眼中的袁术芳。来自全市公安系统的430名民警聆听了报告会。

■记者 刘晓波 通讯员 谢志斌